
     ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ    προς τον Δήμαρχο Λευκάδας, τον  Πρόεδρο 

              ΛΕΥΚΑΔΑΣ                          και τα μέλη Δημοτικού Συμβουλίου 

     Αγαπητοί 

     Με πολύ μεγάλη ανησυχία οι Ο.Π. παρακολουθούμε και 

συμπορευόμαστε με ενεργούς πολίτες, κοινωνικούς και 

επιστημονικούς φορείς που αντιδρούν στην εκφρασμένη από τον 

δήμο μέσω του Διαδημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας 

πρόθεση να παραχωρήσει προς τουριστική εκμετάλλευση σε ιδιώτη 

το ακίνητο του Τουριστικού Περίπτερου και το μεγαλύτερο μέρος της 

δημόσιας παραλίας της πόλης που έτσι και αλλιώς αποτελούν 

μέρος της αδόμητης ζώνης Α του υπάρχοντος αρχαιολογικού 

χώρου του Κάστρου και της πολλαπλώς προστατευόμενης 

περιοχής του υγροβιότοπου!  

     Έχετε την ευθύνη διαχείρισης μιας περιοχής με ανεκτίμητη 

περιβαλλοντική ιστορική και κοινωνική αξία που ιδιαίτερα αυτούς 

τους δύσκολους καιρούς μπορεί να προσφέρει πολλαπλά οφέλη 

στο σύνολο της τοπικής κοινωνίας αναβαθμίζοντας την εικόνα της 

και την ποιότητα ζωής των πολιτών. 

     Θέλουμε να σας παρατηρήσουμε ότι οι φυσικοί πόροι όπως το 

φως του ήλιου, ο άνεμος, το νερό, η αισθητική αξία του τοπίου, τα 

οικοσυστήματα, το κλίμα, η θάλασσα, οι παραλίες, τα δάση, η 

τεράστια βιοποικιλότητα των οργανισμών είναι μέρος της φυσικής 

μας κληρονομιάς και κοινωνικά αγαθά που νοηματοδοτούν και 

δίνουν αξία στη ζωή μας.  

     Παράλληλα με την άυλη και υλική πολιτιστική, αρχιτεκτονική, 

αρχαιολογική κληρονομιά, τις παραδόσεις μας, τις κατακτήσεις της 

τέχνης,  της επιστήμης, του πνεύματος, των δημοκρατικών θεσμών 

που θεωρούνται ανθρωπογενείς πόροι είναι πηγές κοινής ωφέλειας 

που μπορούν να προσφέρουν στηρίγματα και στους πλέον  

αδύναμους πολίτες. 

       Σήμερα όμως την εποχή της απανθρωπιάς, της φρίκης του 

πολέμου, της ληστρικής υπερεκμετάλλευσης του περιβάλλοντος, 

της ιδιωτικοποίησης της λεηλασίας των δημόσιων κοινωνικών 

αγαθών, η υποχώρηση του συνολικού κοινωνικού καλού σε όφελος 

των ολίγων ισχυρών γίνεται κανόνας. 

       Τα κοινωνικά αγαθά εμπορευματοποιούνται! Μη το επιτρέψετε 

αυτό στον τόπο σας και σε βάρος των συμπολιτών σας. Μη 

παραχωρήσετε τον κοινωνικό πλούτο της Λευκάδας με 

προνομιακούς όρους σε ιδιώτη, επιβάλλοντας αθέμιτο ανταγωνισμό 



στις ανάγκες πρόσβασης στην ελεύθερη παραλία   των Λευκαδιτών 

και των επισκεπτών από τα ενοικιαζόμενα δωμάτια και τις λοιπές 

ξενοδοχειακές τουριστικές μονάδες στο νησί μας. 

     Σταματήστε να κάμετε πως δεν είδατε, δεν ακούσατε, δεν 

καταλάβατε, αλλά στηρίξατε με τη σιωπή σας τις παράνομες, 

πραξικοπηματικές, αντικαταστατικές ενέργειες της (τυπικά και 

ουσιαστικά πλέον έκπτωτης) διοίκησης του ΤΑΟΛ, που τόλμησε να 

στερήσει το δικαίωμα συμμετοχής στις διαδικασίες αποφάσεων 

εκατοντάδων συνεταιριστών συμπολιτών μας, τους οποίους 

διέγραψε!   

      Δεν υπερασπίσατε το δίκαιο και τα έννομα περιουσιακά 

συμφέροντα των συμπολιτών μας συνεταιριστών, γιατί αυτό 

συνέφερε τα σχέδια του ιδιώτη που θέλει να ελέγξει όλη την περιοχή. 

     Παραπλανητικά καλλιεργήσατε την ψευδαίσθηση ότι ο χώρος 

του Τουριστικού Περίπτερου απλώς θα ενοικιαστεί και θα 

ευπρεπιστεί, ενώ όλοι ξέρετε ότι πολύ γρήγορα η παραλία που 

φιλοξενεί καθημερινά εκατοντάδες Λευκαδίτες και επισκέπτες θα 

γίνει η αυλή ιδιωτικής επιχείρησης που θα γεμίσει ανεπίτρεπτες  

ξύλινες βεράντες, διαδρόμους, ομπρέλες, καθίσματα, ξαπλώστρες 

και φουσκωτούς σεκιουριτάδες…! 

          Σταματήστε αμέσως κάθε διαδικασία παραχώρησης και 

σχεδιάστε με τη συνεργασία πολιτών, φορέων και υπηρεσιών την 

αποκατάσταση των υπαρχουσών υποδομών για τη στήριξη των 

αναγκών της τοπικής κοινωνίας και των επισκεπτών με παράλληλο 

σεβασμό στον χαρακτήρα και στις ανάγκες της αρχαιολογικής και 

προστατευόμενης περιοχής. 

     Να πάρουμε μέρος όλοι την Τρίτη, 30 Αυγούστου 3 μ.μ. στη 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου και να στηρίξουμε τις 

αποφάσεις σωτηρίας του ελεύθερου δημόσιου χαρακτήρα της 

παραλίας του κάστρου από τον κίνδυνο ιδιωτικοποίησης!  

     ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

 

  

   

      


